

2024年12月

4

星期三

甲辰年十一月初四

(今日16版)

2024年第49期

总第2547期

总编辑:盛伟山

湖南日报报业集团主管
华声在线股份有限公司主办、出版

国内统一刊号CN43-0044
邮发代号41-8
新闻热线0731-84326428
<http://epaper.voc.com.cn/kjxb/>



扫码投稿
新湖南·湘学师道
问记者

为您导读

02版 师说

乐见更多孩子
在分数外“出圈”

08版 心理周刊

遇到爱抬杠的学生，
这样引导

09版 家教周刊

孩子沉迷手机，
怎么破？

教育部部署加强中小学人工智能教育 鼓励将人工智能教育纳入课后服务

03版 要闻



12月2日是“全国交通安全日”，嘉禾县珠泉完小邀请县交警大队民警以“文明交通，携手共创”为主题，向学生普及交通安全知识，引导学生自觉遵守交通法规，养成良好的交通出行习惯。图为交警在为学生讲解交通安全知识。
黄春涛 摄影报道

百花次第争先出 ——株洲市普通高中多样特色化发展概述

科教新报全媒体记者 彭静 曾玺凡 通讯员 谭望 张旸怡雪 陈龙林

在9月6日至8日举行的中国国际飞行器设计挑战赛中，株洲市南方中学选派4名学生组队参赛，在二对二空战项目团体赛中斩获全国冠军。

10月29日，第41届全国中学生物理竞赛决赛在上海落下帷幕。株洲市第二中学学生王辅佑获全国决赛金牌并入选国家集训队(全省共5人)，谭文煦、邹习文获全国决赛银牌。

秋季开学以来，多次夺得国字号荣誉，这是株洲市普通高中教育的闪光时刻，也是株洲市“让每一名高中学生都能在青春的赛道上

找准方向，奋力奔跑”的生动写照。

近年来，株洲市立足高中阶段教育“基本普及”的历史方位，积极回应强国复兴对各类人才的需求，通过深化课程改革和特色建设，不断丰富人才培养模式，引导普通高中分类发展、错位发展，逐渐形成“百花次第争先出”的高中阶段教育多样特色化发展新格局。

政策倾斜，创新人才培养迈入新征程

普通高中教育是国民教育体系的重要组成部分。普通高中多样化、有特色发展，是普通高中走内涵发展道路的必经路径，是普通高中深化育人方式改革的一个有力抓手。

牢记这一使命，株洲市深入挖

掘优质普通高中资源潜力，增加学位供给，及时推进市、县两级教育行政部门有序扩大优质普通高中招生规模。同时，进一步优化普通高中创新型人才培养，继续落实自主招生政策，统筹实施强基计划和少年班、保送生、高水平运动员等各类拔尖创新人才选拔培养政策，加强选拔、培养、评价一体化建设，重点加强指导拔尖创新人才早期培养基地校五项学科奥林匹克竞赛生的培养路径，提升培养能力。

(下转16版)

锁定现代化 改革再深化

湖南教育改革发展巡礼

湖南省2025年艺术类统考开考

11月30日至12月1日，我省2025年普通高等学校招生美术与设计类全省统一考试如期举行，这意味着2025年普通高等学校招生艺术类专业全省统一考试正式拉开序幕。全省共有1.83万名考生报名参加美术与设计类统考，在14个市(州)共设17个考点。

考试
资讯



校服
圆梦



文化
闲谈



这一次，带着校服 与温暖向湘西南出发

伴随着冬日暖阳，11月27日至29日，“长沙银行·边校校服圆梦计划”抵达本次公益捐赠活动的第10站——永州市，为双牌县、零陵区和江永县3所边校的学子们送去了崭新的校服和温暖的关怀。

“黄花闺女”的由来

“黄花闺女”的来源可追溯到南北朝时期。在当时的人看来，用黄色在脸上画成各种花纹已成为少女的一种装饰。但因为少女出嫁以后，需要改变装扮，所以，“黄花闺女”就成了未出嫁的年轻女子的代名词了。